
 

1 

CONCEJO MUNICIPAL DE DISTRITO DE PAQUERA 
 

 
 
ACTA SESION ORDINARIA                                   10 DE AGOSTO DEL 2021 

 
N° 102-2021 - PERIODO 2020-2024 

 

 

 
 

ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA N°102-2021, CELEBRADA POR 
EL CONCEJO MUNICIPAL DE DISTRITO DE PAQUERA PERIODO 
2020-2024, A LAS DIECISIETE HORAS DEL DIEZ DE  AGOSTO   DEL 
DOS MIL VEINTIUNO, DESDE EL CONCEJO MUNICIPAL DE 
DISTRITO DE PAQUERA. 
 

DIRECTORIO PERMANENTE PRESENTE 
OCUPANDO SUS CURULES 

 PRESIDENTE MUNICIPAL  
 JOSE MILTON HANCOCK PORRAS  

(SINDICO PROPIETARIO) 
 CONCEJALES PROPIETARIOS  
 JACOB MENDEZ RIVERA  

CARLOS LUIS RODRÍGUEZ VINDAS 
ELSIE GARITA FLORES 

*GUSTAVO CUBERO ROJAS 
Ocupando el puesto de Propietario 

Comprobado el cuórum. (5) 
 

PRESENTES  
VICEPRESIDENTA: (SINDICA SUPLENTE)  

VIRGINIA VICTORIA CALDERON CALDERÓN 
CONCEJALES SUPLENTES 
DAMARIS CAJINA URBINA 

FRANCISCO BARBOZA JIMENEZ 
YADIRA CASTRO HERNANDEZ  

 

PRESENTES   
VICEINTENDENTA MUNICIPAL: LICDA. JENNY JIMÉNEZ GONZÁLEZ. 

ASESORA LEGAL: LICDA. LANATH CHACON GRANADOS 
SECRETARIA DEL CONCEJO: LIDIETH ANGULO FERNANDEZ  

 
AUSENTES 

CONCEJAL PROPIETARIA: GRISELDA MONTOYA GÓMEZ 
INTENDENTE MUNICIPAL:  ULISES GONZÁLEZ JIMÉNEZ  

 
                                                        

Oración:  Francisco Barboza Jiménez  

 

                                     ORDEN DEL DIA 
 

1. Lectura y Aprobación de Actas 
2. Audiencia y Atención al Público 
3. Juramentación 
4. Lectura de Correspondencia  
5. Asuntos Varios 
6. Informe de Comisiones 
7. Informe de Intendente 
8. Mociones 
9. Acuerdos 

             Cierre de sesión 
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PUBLICO  PRESENTE:  

NOMBRE  CÉDULA  ORGANIZACIÓN 
FRANKLIN CASTRO RAMÍREZ 602260135 MI PRENSA 
   

   

El Presidente Municipal da   inicio a la sesión al ser las 5:12 p.m, saluda a los 
presentes.   Da lectura al orden del día.  
 
EL PRESIDENTE MUNICIPAL:  PROCEDE A LLAMAR AL SEÑOR GUSTAVO CUBERO 
ROJAS A OCUPAR EL PUESTO DE CONCEJAL PROPIETARIO, EN AUSENCIA DE LA 
SEÑORA GRISELDA MONTOYA GOMEZ.  
 

 
ARTICULO N° 1. APROBACION DE ACTAS.  

 
 

ARTICULO Nº 2. AUDIENCIA Y ATENCIÓN AL PÚBLICO. (NO HAY)  
 

ARTÍCULO N° 3. JURAMENTACIÓN (NO HAY) 
 

EL PRESIDENTE MUNICIPAL DA LECTURA A LA CORRESPONDENCIA. 
 
 

INDICA EL SEÑOR JOSE MILTON HANCOCK PORRAS - PRESIDENTE MUNICIPAL: Para 
que se tome el acuerdo de convocar sesión extraordinaria para el viernes 06 de Agosto del 
presente, para poder terminar de ver la correspondencia debido a la gran cantidad que hay. 
También se pueda ver asuntos varios.  

 
INCISO A-)  ACUERDO MUNICIPAL  
SE ACUERDA: Convocar Sesión Extraordinaria el día viernes 06 de Agosto del 2021, 
a las 4:00 p.m, en la sala de  Sesiones del Concejo Municipal.  
Para ver los siguientes puntos: 1) Asuntos varios  2) Correspondencia.  
“Se somete a votación el acuerdo y es aprobado con cinco votos.” UNANIME.   
Se aplica el Artículo 45 del Código Municipal.  
“ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO.”  
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ARTÍCULO N° 4. LECTURA DE CORRESPONDENCIA. 
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1.1-ACUERDO MUNICIPAL 
EN CONOCIMIENTO DE LO ANTERIOR SE DISPONE: TRASLADO DE 
DOCUMENTO AL DEPARTAMENTO DE INGENIERÍA.  Adjuntar la nota al 
Ingeniero Freddy Madrigal- Presentar informe a más tardar el  próximo 
martes. Presentar informe ante el Concejo  Municipal.  
“Se somete a votación el acuerdo y es aprobado con cinco votos.” 
UNANIME. Se aplica el artículo 45 del Código Municipal.  
“ACUERDO DEFINTIVAMENTE APROBADO.” 
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2.- SE CONOCE NOTA DE CORREO ELECTRÓNICO. De fecha 03 de Agosto 
del 2021. De: Cámra de Turismo de Puntarenas. Correo: 
catup@puntarenasturismo.com  ASUNTO: Copia de prórroga.   Buenas 

Tardes Nathalia.  Espero se encuentre bien. Le agradezco si nos puede facilitar una 
copia de la prórroga para el Ministerio de Salud con respecto al caso de Isla Tortuga. 
Quedo atenta. Saludos. 
 
COMENTARIO REALIZADO.  
-INDICA EL SEÑOR PRESIDENTE MUNICIPAL: Este documento es informativo, están 
solicitando la copia de la solicitud de la prórroga. Me dice la Licenciada que ya se le 
envió.  
 
  
3.- SE CONOCE NOTA DE CORREO ELECTRÓNICO. De fecha 3 de agosto del 
2021. De: Escuela Gigante. Correo: esc.gigante@mep.go.cr /  ASUNTO:  “… se 
hace envío de oficio para subsanar el segundo apellido del señor presidente, sé 
que hay muchos trámites antes de este, pero si me pueden ayudar lo más antes 
posible ya que la escuela está debiendo dineros y no hemos podido realizar los 
pagos, por no tener la junta. 
 
 
4.- NOTA DE CORREO ELECTRÓNICO. De fecha 3 de agosto del 2021. De: 
Khaterine Campos- Concejo Municipal de Hojancha.  ASUNTO: Remito Oficio 
SCMH-251-2021, para lo que corresponda. (Apoyo al acuerdo tomado por el 
Concejo Municipal de Paraiso)  
 

mailto:catup@puntarenasturismo.com
mailto:esc.gigante@mep.go.cr
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5.- SE CONOCE CARTA, SUSCRITA POR LA SEÑORA ANDREA T. ALVAREZ 
CAMARENO.   De fecha 29 de Julio del 2021. Recibida el 03 de agosto del 2021. 
ASUNTO: La suscrita Andrea Tatiana Álvarez Camareno, cédula 6-0334-0009, en mi 

carácter de apoderada de la firma MANOS DE DIOS S.A, CON CED. JUR. 34-101-
566849, conocida en sus oficinas, atenta digo: Solicito respetuosamente, como 
interesada y permisionaria de una parcela en Playa Blanca, exp. 25-07-10, me permito 
solicitarle respetuosamente  que se sirva certificar lo siguiente: Pagos que haya 
efectuado a la Tesorería Municipal  la Sra. Verónica León Valverde, céd. 1-1166-909, 
para el canon de permiso de uso de la misma  parcela en Playa Blanca, ya que 
aparentemente el 11 de agosto del 2017, hizo un pago de 1.000.000, según copia 
adjunta. /  Certificación de todo el expediente de la citada Srta. Verónica León Valverde 
en posible ocupación de lotes en la zona marítima de Playa Blanca de Paquera.  Señalo 
para notificaciones el correo: aguilaw@racsa.co.cr     
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

mailto:aguilaw@racsa.co.cr
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5.1- ACUERDO MUNICIPAL.  
-EN CONOCIMIENTO DE LO ANTERIOR SE DISPONE: TRASLADO DE 
DOCUMENTO AL ENCARGADO DEL DEPARTAMENTO DE ZONA 
MARÍTIMO TERRESTRE, LIC. ALBÁN UGALDE GARCÍA, preparar 
respuesta. (Aportar la información  solicitada y  copia del expediente para 
certificar en la Secretaría) 
“Se somete a votación el acuerdo y es aprobado con cinco votos.” 
UNANIME.  Se aplica el Artículo 45 del Código Municipal.  
“ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO.”  

 
 
 

6.- SE CONOCE NOTA DE CORREO ELECTRÓNICO. DE LUIS ANGEL 

MENA AGUILAR –SINAC- Correo: luis.mena@sinac.go.cr / De fecha  03 

de agosto del 2021. ASUNTO: Buenos días. Se adjuntan las certificaciones 

solicitadas, en croquis presentados por el señor Kilder Gutiérrez y la señora 

Emilce Muñoz. En ambos croquis de plano, se invade Patrimonio Natural 

del Estado.  En las certificaciones no se menciona, pero es importante 

resaltar que la ubicación de dichos terrenos, muy cerca de la 

desembocadura del río Zelaya, le predispone a una situación de alta 

probabilidad de emergencias por inundaciones. Por lo tanto es 

recomendable, en aras de prevenir problemas de seguridad en personas o 

infraestructura, que esos terrenos, al ser del Estado, continúen siendo 

terrenos sin infraestructura y que la vegetación sirva de amortiguador a 

futuras emergencias.  / Luis A. Mena Aguilar -Jefe Subregión Paquera-

Lepanto ACT.  /   (ADJUNTA: OFICIO ACT-OSRPL-449-2021.pdf /  OFICIO 

ACT-OSRPL-450-2021.pdf /  ) 

SE DA LECTURA. (…) 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

mailto:luis.mena@sinac.go.cr
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6.1- ACUERDO MUNICIPAL.  
-EN CONOCIMIENTO DE LO ANTERIOR SE DISPONE: TRASLADO DE 
DOCUMENTO AL DEPARTAMENTO DE ZONA MARÍTIMO TERRESTRE, 
Y LA COMISION DE ZONA MARÍTIMO TERRESTRE, LOS OFICIOS 
OFICIO ACT-OSRPL-449-2021.pdf /  OFICIO ACT-OSRPL-450-2021.pdf /   
CERTIFICACIONES REMITIDAS  POR EL SR. LUIS ANGEL MENA 
AGUILAR –DEL SINAC-  JEFE SUB REGION Paquera-Lepanto ACT.   
“Se somete a votación el acuerdo y es aprobado con cinco votos.” 
UNANIME.  Se aplica el Artículo 45 del Código Municipal.  
“ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO.”  

 
 
-SUGIRIO LA SEÑORA ELSIE GARITA FLORES- CONCEJAL PROPIETARIA: 
Eso deberíamos de pasarlo a la ZMT para poder dar respuesta.  
INDICÓ EL SEÑOR PRESIDENTE MUNICIPAL: En base al informe del Técnico 
Luis Mena, pasar este documento al Departamento ZMT  y a la Comisión de ZMT.   
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7.- SE CONOCE NOTA DE CORREO ELECTRÓNICO. De fecha 03 de Agosto 
del 2021. Reenviado - De:  Intendencia Paquera  -  Ulises González Jimenez – 
INTENDENTE - Correo: intendenciamunicipal@concejopaquera.go.cr   / De: 
Nota de correo de Sergio Solera  -Correo: ASUNTO:  Santa Lucía de Zona 
Azul – calles.  

Mensaje reenviado -------- 

Asunto:  Santa Lucía de Zona Azul- calles 
Fecha:  Tue, 25 May 2021 14:59:07 +0000 

De:  Sergio Solera <ssolera@fayca.com> 
Para:  intendenciamunicipal@concejopaquera.go.cr 

<intendenciamunicipal@concejopaquera.go.cr> 
CC:  lflores@cta-zmt.com <lflores@cta-zmt.com>, ebarquero@cta-zmt.com 

<ebarquero@cta-zmt.com>, cflores@cta-zmt.com <cflores@cta-zmt.com>, 
Dianne Alpizar B <dalpizar@cta-zmt.com> 

 

 
Don Ulises, 
  
Espero se encuentre bien.  Para su revisión, adjunto encontrará un escrito que he presentado como 

abogado y asesor legal de la empresa Santa Lucía de Zona Azul, SRL. Sobre el tema de 

referencia.  Como comprenderá, es un tema muy sensible para la empresa, por lo que nuestra intención 

es darle los insumos de parte nuestra para ayudar al Concejo tomar las decisiones con toda la 

información posible. 
  
Mi información de contacto se encuentra abajo, no duden en comunicarse conmigo en caso de tener 

alguna observación o consulta. 
  
Saludos cordiales, 

 

Sergio Solera  
Socio · Partner 

Tel. +506 2105-3603 | Cel. +506 8844-1529 

US +1 858 926 5973 

ssolera@fayca.com | www.fayca.com 

San José, Costa Rica 

   

 

Buenas tardes don Alban.  

 Esperamos que se encuentre muy bien. Por este medio me permito adjuntarle la nota 
elaborada por el Sr. Sergio Solera, abogado de la empresa Santa Lucía de Zona Azul S.R.L, 
nueva propietaria de la finca 26610-000, sobre el proceso de reubicación de la calle pública 
de acceso hacia Bahía Murciélago. 

 Le agradezco leer el mismo y cualquier consulta, estamos a la orden. 

 Cordialmente, 

 

 

 

mailto:intendenciamunicipal@concejopaquera.go.cr
mailto:ssolera@fayca.com
mailto:intendenciamunicipal@concejopaquera.go.cr
mailto:intendenciamunicipal@concejopaquera.go.cr
mailto:lflores@cta-zmt.com
mailto:lflores@cta-zmt.com
mailto:ebarquero@cta-zmt.com
mailto:ebarquero@cta-zmt.com
mailto:cflores@cta-zmt.com
mailto:cflores@cta-zmt.com
mailto:dalpizar@cta-zmt.com
tel:21053603
tel:88441529
tel:18589265973
mailto:ssolera@fayca.com
https://www.fayca.com/
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 ADJUNTA OFICIO DIG-TOTO-0211-2021. 
 

  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

14 

CONCEJO MUNICIPAL DE DISTRITO DE PAQUERA 
 

 
 
ACTA SESION ORDINARIA                                   10 DE AGOSTO DEL 2021 

 
N° 102-2021 - PERIODO 2020-2024 

 

 

 
 

 
 
 

 
 



 

15 

CONCEJO MUNICIPAL DE DISTRITO DE PAQUERA 
 

 
 
ACTA SESION ORDINARIA                                   10 DE AGOSTO DEL 2021 

 
N° 102-2021 - PERIODO 2020-2024 

 

 

 
 

  
 
 
 



 

16 

CONCEJO MUNICIPAL DE DISTRITO DE PAQUERA 
 

 
 
ACTA SESION ORDINARIA                                   10 DE AGOSTO DEL 2021 

 
N° 102-2021 - PERIODO 2020-2024 

 

 

 
 

 



 

17 

CONCEJO MUNICIPAL DE DISTRITO DE PAQUERA 
 

 
 
ACTA SESION ORDINARIA                                   10 DE AGOSTO DEL 2021 

 
N° 102-2021 - PERIODO 2020-2024 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

18 

CONCEJO MUNICIPAL DE DISTRITO DE PAQUERA 
 

 
 
ACTA SESION ORDINARIA                                   10 DE AGOSTO DEL 2021 

 
N° 102-2021 - PERIODO 2020-2024 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 



 

19 

CONCEJO MUNICIPAL DE DISTRITO DE PAQUERA 
 

 
 
ACTA SESION ORDINARIA                                   10 DE AGOSTO DEL 2021 

 
N° 102-2021 - PERIODO 2020-2024 

 

 

 
 

 



 

20 

CONCEJO MUNICIPAL DE DISTRITO DE PAQUERA 
 

 
 
ACTA SESION ORDINARIA                                   10 DE AGOSTO DEL 2021 

 
N° 102-2021 - PERIODO 2020-2024 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

21 

CONCEJO MUNICIPAL DE DISTRITO DE PAQUERA 
 

 
 
ACTA SESION ORDINARIA                                   10 DE AGOSTO DEL 2021 

 
N° 102-2021 - PERIODO 2020-2024 

 

 

 
 

 



 

22 

CONCEJO MUNICIPAL DE DISTRITO DE PAQUERA 
 

 
 
ACTA SESION ORDINARIA                                   10 DE AGOSTO DEL 2021 

 
N° 102-2021 - PERIODO 2020-2024 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

23 

CONCEJO MUNICIPAL DE DISTRITO DE PAQUERA 
 

 
 
ACTA SESION ORDINARIA                                   10 DE AGOSTO DEL 2021 

 
N° 102-2021 - PERIODO 2020-2024 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 



 

24 

CONCEJO MUNICIPAL DE DISTRITO DE PAQUERA 
 

 
 
ACTA SESION ORDINARIA                                   10 DE AGOSTO DEL 2021 

 
N° 102-2021 - PERIODO 2020-2024 

 

 

 
 

 



 

25 

CONCEJO MUNICIPAL DE DISTRITO DE PAQUERA 
 

 
 
ACTA SESION ORDINARIA                                   10 DE AGOSTO DEL 2021 

 
N° 102-2021 - PERIODO 2020-2024 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

26 

CONCEJO MUNICIPAL DE DISTRITO DE PAQUERA 
 

 
 
ACTA SESION ORDINARIA                                   10 DE AGOSTO DEL 2021 

 
N° 102-2021 - PERIODO 2020-2024 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

27 

CONCEJO MUNICIPAL DE DISTRITO DE PAQUERA 
 

 
 
ACTA SESION ORDINARIA                                   10 DE AGOSTO DEL 2021 

 
N° 102-2021 - PERIODO 2020-2024 

 

 

 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 



 

28 

CONCEJO MUNICIPAL DE DISTRITO DE PAQUERA 
 

 
 
ACTA SESION ORDINARIA                                   10 DE AGOSTO DEL 2021 

 
N° 102-2021 - PERIODO 2020-2024 

 

 

 
 

 
 
 
SOLICITA EL SEÑOR PRESIDENTE MUNICIPAL:  Se dé Traslado de 
Documento a la Comisión de Jurídicos, Comisión de Caminos, Departamento de 
Zona Marítimo Terrestre y Comisión de Zona Marítimo Terrestre, para Analizar 
Jurídicamente y por el Departamento de Zona Marítimo.   

 
7.1- ACUERDO MUNICIPAL.  
-EN CONOCIMIENTO DE LO ANTERIOR SE DISPONE: TRASLADO DE 
DOCUMENTO A LA COMISIÓN DE ASUNTOS JURÍDICOS, COMISIÓN DE 
CAMINOS, DEPARTAMENTO DE ZONA MARÍTIMO TERRESTRE Y COMISIÓN 
DE ZONA MARÍTIMO TERRESTRE.  Para su análisis.  
“Se somete a votación el acuerdo y es aprobado con cinco votos.” UNANIME.  
Se aplica el Artículo 45 del Código Municipal.  
“ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO.”  

 
 
8.- CARTA DE LA SEÑORA MARISOL CASCANTE SOLANO, cédula 7 0110 
011. De fecha 03 de agosto del 2021. ASUNTO: “…la presente es para poner a su 
disposición mi dirección de correo electrónico para eventuales notificaciones hacia 
mi persona. Correo electrónico: marisolcascante212@gmail.com  /  
 
SE TRASLADA COPIA DEL DOCUMENTO AL EXPEDIENTE DEL 
DEPARTAMENTO DE ZONA MARÍTIMO TERRESTRE.  
 
9.- SE CONOCE CARTA, SUSCRITA POR EL SEÑOR EDGAR GERARDO 
ARIAS. . De fecha 04 de Agosto del 2021. ASUNTO: Por este medio me dirijo a 
Ustedes muy respetuosamente para comunicarles que la propiedad que se ubica  
de la Pescadería 130 mts a mano izquierda buscando hacia Cuchillo, propiedad 
que adquirí  del señor Guillermo Peralta. En las visitas  de rutina me encontré con 
la sorpresa de un botadero de basura el cual hicieron un hueco. Adjunto las fotos 
como pruebas, el cual necesito le hagan una inspección  pronto posible. 
Agradeciéndoles su colaboración…” 
 
9.1- ACUERDO MUNICIPAL.  
-EN CONOCIMIENTO DE LO ANTERIOR SE DISPONE: TRASLADO DE 
DOCUMENTO  A LA ADMINISTRACIÓN MUNICIPAL. Realizar inspección en el 
sitio. Dar respuesta al interesado.  
“Se somete a votación el acuerdo y es aprobado con cinco votos.” UNANIME.  
Se aplica el Artículo 45 del Código Municipal.  
“ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO.”  

mailto:marisolcascante212@gmail.com
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10.- OFICIO IMP- 436-2021, de fecha 4 de Agosto del 2021. SUSCRITO POR 
EL SEÑOR ULISES GONZÁLEZ JIMENEZ – INTNDENTE MUNICIPAL. 
ASUNTO:  “…se les invita a mesa de trabajo para atender al señor Gilbert Brenes Leon, 

que ha solicitado este espacio para realizar la presentación de la propuesta de un 
proyecto denominado SPEM, el cual consiste en servicios profesionales para la 
recuperación de saldos morosos de personas físicas y/o jurídicas provenientes de los 
impuestos municipales.  Es muy importante que esté presente la Asesoría Legal de la 
Administración y del Concejo Municipal.  FECHA: MARTES 10 DE AGOSTO DEL 2021. 
HORA: 1:00 P.M. LUGAR: SALA DE SESIONES DEL CONCEJO MUNICIPAL.  
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11- SE CONOCE COPIA DEL OFICIO IMP- 438-2021, de fecha 4 de Agosto 
del 2021. SUSCRITO POR EL SEÑOR ULISES GONZÁLEZ JIMENEZ – 
INTNDENTE MUNICIPAL.  DIRIGIDO A: Elisabeth Aubert – Presidente 
ASOCACOPA – Correo: asocacopa2021@gmail.com  /  ASUNTO:  “…procedo a 

dar atención  a la solicitud de la Asociación  Cámara de Comercio Paquereña referente 
a reunión para exponer varios proyectos para la reactividad económica de nuestro distrito  
SE DA LECTURA 
 

 
 
 
 
INDICA EL SEÑOR PRESIDENTE MUNICIPAL: Para conocimiento. Favor 
agendar reunión el 20 de agosto a las 2:00 p.m.  
 
 
 
 
 
 

mailto:asocacopa2021@gmail.com
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12.- SE CONOCE OFICIO 050-2021. De fecha 04 de Agosto del 2021. 
DEPARTAMENTO DE ZONA MARÍTIMO TERRESTRE. Suscrito por Lic. Albán 
Ugalde García- Encargado de Departamento Zona Marítimo Terrestre. DIRIGIDO 
A: Comisión de Zona Marítimo Terrestres y Concejo Municipal de Distrito de 
Paquera.  ASUNTO:  Debido a que la contratación del Ingeniero Perito Valuador para 

ZMT, según indica el señor Intendente Municipal, será hasta el próximo año 2022, en 
aras de mantener el recaudo del canon anual para este Departamento, se decide 
implantar la modalidad de recibir el Pago Voluntario del Canon Anual por parte de los 
Ocupantes, de todos los sectores de la Zona Marítimo Terrestre de Paquera.  / Cabe 
mencionar que, este Sistema es permitido por la Ley 6043, Artículo #73 Bis, por ser el 
Concejo Municipal de Paquera, los Administradores y Usufructuarios de la ZMT de este 
Distrito.  

SE DA LECTURA  
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COMENTARIO REALIZADO.  
-EXPLICA EL SEÑOR JOSE MILTON HANCOCK PORRAS- PRESIDENTE 
MUNICIPAL: Para explicarles, quiero mencionarles que la estructura que se va a 
manejar es totalmente legal  y está basado en la Ley 6043, en el Artículo #73 Bis, 
Que es lo siguiente,  que muchas personas que quieren el avaluo, quieren hacer 
el pago voluntario pero de momento no se les está recibiendo. Entonces ni una 
cosa ni la otra. De ahora en adelante se les  va a seguir recibiendo el pago 
voluntario metiéndose extrictamente los pagos  al expediente,  hasta que llegue 
el Avaluo, que en adelante se le pueda cobrar en forma lo que es de ley cobrar.  
Creo que es una medida muy acertada, en ese momento yo estaba y la presentó 
el señor Albán, es una excelente idea, porque así los que quieren pagar 
voluntariamente, pagan algo, y no tendrían que esperar hasta que se les haga el 
avaluo. De momento se acogen a esta Ley, pagan voluntario y al final se hace 
cuentas de lo que han pagado y lo que deberían pagar, bajo la protección del 
avaluo cuando ya se le haga.   
 
 
13.- SE CONOCE OFICIO IMP- 430-2021, de fecha 03 de Agosto del 2021. 
Suscrito por el Lic. Ulises González Jiménez- INTENDENTE MUNICIPAL.  
DIRIGIDO A: CONCEJO MUNICIPAL, COMISION DE ZONA MARÍTIMO 
TERRESTRE, Lic. Albán Ugalde García- Encargado del Departamento Zona 
Marítimo Terrestre.   ASUNTO:  “…en atención al acuerdo municipal de la Sesión 
Ordinaria N°98-2021, artículo 8, mociones, que dice: Solicitar a la Administración 
que brinde un informe sobre la gestión realizada para la donación de una panga 
por parte de la Base Naval, al respecto, les comunico lo siguiente:  
 
 
COMENTARIOS REALIZADOS.  
-SOLICITA EL SEÑOR PRESIDENTE MUNICIPAL: Antes de seguir leyendo, la 
Licenciada Jenny nos pueda explicar verbalmente, cómo va el asunto  y qué 
noticias nos tiene del caso.  
 
-LA SEÑORA JENNY JIMENEZ GONZÁLEZ –VICEINTENDENTA MUNICIPAL 
EXPRESA: Sí en efecto le hemos dado seguimiento, con respecto a la donación 
de la panga, y va por buen camino, ustedes saben  que como toda  institución 
pública, los que trabajamos en ella , la situación es un poco lenta, ya parece que 
el casco tiene aprobación de donación, sin embargo están probando y verificando 
la condición del motor.  Me dice el Señor Castrillo que no vale en este momento 
entregar  la panga con el motor así, y que el motor, talvez vaya a presentar algún 
problema. Es un motor muy caro, entonces ellos quieren verificar que el motor 
esté en buenas condiciones, pide un poco mas de tiempo, porque han estado 
ocupados en multiples urgencias,  pero ya el motor está en el taller. Está en 
verificación, dicen ellos, para entregarlo en buenas condiciones, esperemos que 
no tengan ningun problema, sino posiblemente tendrían que esperarse a 
conseguir otro motor.  Pero lo que él me informa es que está verificando que el 
motor se encuentre en buenas condiciones para la entrega del casco y motor.  
 
AGREGA EL SEÑOR PRESIDENTE MUNICIPAL: Muy importante, es una 
información muy acertada, ahora más que nunca el pueblo de Paquera, va a 
necesitar una panga, para hacer visitas, en un caso que contemos de una vez 
por todas, con un inspector de zona marítimo  terrestre y el inspector general que 
en algun momento se va a contratar, por esta administración.  Muchas gracias 
Doña Jenny.  
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Se consigna en el acta el oficio.  
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14.- SE CONOCE DOCUMENTO, SUSCRITO POR EL SEÑOR OSCAR JESUS 
ROJAS VILLALOBOS. De fecha 05 de Agosto del 2021. Contien 6 páginas. De 
fecha recibido 06 de Agosto del 2021. ASUNTO: SOLICITUD DE RECUSACIÓN 
CONTRA LAS ASESORAS LEGALES DEL CONCEJO MUNICIPAL DE 
DISTRITO DE PAQUERA, LAS SEÑORAS NOELIA DEL CARMEN 
SOLORZANO CEDEÑO Y LANATH MALENA CHACÓN GRANADOS.   
SE DA LECTURA.  
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RECESO. EL PRESIDENTE MUNICIPAL DA UN RECESO. 
 De 10 minutos.  Al ser las 5: 38 p.m.   
Reanuda la sesión transcurrido el tiempo indicado. 5:48 pm.  
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15. SE CONOCE NOTA DE CORREO ELECTRÓNICO. De fecha 05 de Agosto 
del 2021. De: Intendencia Munical. Lic. Ulises González Jimenez. Intendente 
Municipal. DIRIGIDO A: ING. José Germán Juyar, Coordinador General 
UEP-PIT Costa Rica,  ING. Carlos Arroyo Rojas, Director del Proyecto 
Consorcio MSD-LGC. ING. Karol Fonseca Méndez, Gestión Ambiental y 
Social Ruta 160.   ASUNTO: Reciban un cordial saludo, adjunto OFICIO-IMP-
445-2021. ASUNTO: Traslado de documento vecinos de Río Grande.  
SE DA LECTURA.  

--  
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16.  SE CONOCE COPIA DE NOTA DE CORREO ELECTRÓNICO. De fecha 
05 de Agosto del 2021. De: Ileana María Boschini López 
iboschini@minae.go.cr DIRIGIDO A: Intendencia Paquera 
intendenciamunicipal@concejopaquera.go.cr  y otros.   ASUNTO: Les 
envío un cordial saludo. Este tipo de trámites no se realiza por medio de correo 
electrónico, para ello la Dirección de Geología y Minas cuenta con una 
plataforma digital de trámites.   

Con el fin de poder atender las múltiples gestiones administrativas competencia de la Dirección 
de Geología y Minas, fue publicado el Decreto Ejecutivo No. 41664-MINAE, en el Alcance No. 
132 de la Gaceta No. 110 del día jueves 13 de junio del 2019. Estableció que mediante la 
Plataforma de Servicios de la Dirección de Geología y Minas, bajo la dirección 
electrónica: www.dgm.go.cr; se fortalezca la gestión de los flujos de trabajo y trámites con 
usuarios, permitiendo que la ciudadanía e instituciones públicas realizar sus trámites en forma 
estructurada, accesible y en línea, incluyendo datos geoespaciales para 
actualizar y retroalimentar los mapas temáticos relacionados con las solicitudes de concesiones 
mineras y trámites del Registro Nacional Minero.  

 De tal forma que se potencie el uso de las nuevas herramientas digitales y los procesos para 
la tramitación de los proyectos de desarrollo nacional y privado, simplificando el trámite y el 
acceso del administrado bajo el esquema de una plataforma única y renovada.  

 Por lo anterior deberá cada administrado o usuario de gobierno hacer uso de la Plataforma de 
Servicios, según el Reglamento para el funcionamiento y utilización de la plataforma digital para 
gestiones y procesos de la Secretaría Técnica Nacional ambiental y de la Dirección de Geología 
y Minas, verificar los expedientes administrativos que son de acceso público, y en caso de 
requerir información puntual, ejemplo: certificaciones – aportar los timbres de ley y cumplir con 
las formalidades que establece la Ley General de la Administración Pública, realizando la 
petición de forma digital y debidamente firmada,  tomándose en consideración que el artículo 5° 
de la Ley de Protección al Ciudadano del Exceso de Requisitos y Trámites Administrativos No. 
8220, establece para todo funcionario, entidad u órgano público, la obligación de proveerle al 
administrado información sobre los trámites y requisitos que se realicen en la respectiva unidad 
administrativa o dependencia.  

 Por consiguiente, la DGM brinda respuesta a las gestiones mediante la asignación por región 
previa valoración de la Plataforma de Servicios del cumplimiento de requisitos, para la 
asignación de gestiones según el Departamento que corresponda. El Reglamento a la Ley de 
Protección al Ciudadano del Exceso de Requisitos y Trámites Administrativos, Decreto 
Ejecutivo No. 37045-MP-MEIC y sus reformas, al solicitar al Administrado el uso de la 
Plataforma de Servicios - DGM, no establece ni modifica trámites, requisitos o procedimientos, 
sino más bien fortalece el Control Interno en la gestión pública.   

No obstante, lo anterior, creemos en la posibilidad de una mejora de comunicación y 
coordinación. Reiteramos nuestra mejor disposición de colaborar; pero solicitamos, con todo 
respeto, el uso de la Plataforma Digital.  

 Para resolver cualquier duda sobre lo anterior, se pueden dirigir a los correos institucionales: 
"Sharon Michelle Cubillo Madrigal" scubillo@minae.go.cr y "Jimmy Picado Solano" 
jpicado@minae.go.cr.  

COMENTA EL SEÑOR PRESIDENTE MUNICIPAL: Esta es  

 

 

 

 

 

mailto:iboschini@minae.go.cr
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 17.- SE CONOCE COPIA DE NOTA DE CORREO ELECTRÓNICO. De fecha 
06 de agosto del 2021. De: Luis Carlos Barquero Rodríguez-   
lbarquero@pani.go.cr /  DIRIGIDO A: Intendencia Paquera 
intendenciamunicipal@concejopaquera.go.cr  /   ASUNTO: Buenos días se 
confirma asistencia por parte del PANI de la Trabajadora Social Scarleth Vargas 
Rodríguez. No se confirmó el día de ayer por no contar con servicio de internet. 
Saludes. 

18.- SE CONOCE OFICIO IMP-447-2021, 09 de Agosto del 20212. Suscrito por 
Lic. Ulises González Jiménez - Intendente Municipal. ASUNTO: “…presento 
Recomendación de Adjudicación PM-117-2021, suscrita por la señora Iris 
Flores López, Proveedora Municipal, correspondiente  a Contracción Directa N° 
2021CD-000039-01 “COMPRA DE UNA ESTACION TOTAL Y SUS 
ACCESORIOS PARA REALIZAR TRABAJOS DE TOPOGRAFÍA E 
INGENIERÍA EN EL CONCEJO MUNICIPAL DE DISTRITO DE PAQUERA”, 
para su conocimiento y trámite correspondiente.  
 
SE DA LECTURA   
 

 
 

mailto:lbarquero@pani.go.cr
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18.1- ACUERDO MUNICIPAL.  
EN CONOCIMIENTO DE LO ANTERIOR SE ACUERDA:  APROBAR EN 
TODAS SUS PARTES: Recomendación de Adjudicación PM-117-2021, 
suscrita por la señora Iris Flores López, Proveedora Municipal. SE 
ACUERDA: Adjudicar la Contratación Directa  N° 2021CD-000039-01 
“COMPRA DE UNA ESTACION TOTAL Y SUS ACCESORIOS PARA 
REALIZAR TRABAJOS DE TOPOGRAFÍA E INGENIERÍA EN EL 
CONCEJO MUNICIPAL DE DISTRITO DE PAQUERA”,   A NOMBRE DE 
LA EMPRESA COMERCIAL DENOMINADA GEOS TELECOM S.A., 
representada legalmente por el señor Antonio Valentino Robinson 
Thompson, cédula de identidad No. 7-066-745, por un monto de 
¢3.000.000,00 (Tres millones de colones netos) por la compra de una 
estación total y sus accesorios para el Departamento de Ingeniería 
Municipal.  
“Se somete a votación el acuerdo y es aprobado con cinco votos.” 
UNANIME.  Se aplica el Artículo 45 del Código Municipal.  
“ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO.”  

 
 
 

19.- SE CONOCE OFICIO IMP-447-2021, 09 de Agosto del 20212. Suscrito 
por Lic. Ulises González Jiménez - Intendente Municipal. ASUNTO: 
“…presento Recomendación de Adjudicación PM-116-2021,  suscrita por 
la señora Iris Flores López, Proveedora Municipal, correspondiente  a 
Contracción Directa N° 2021CD-000037-01 “COMPRA DE EQUIPO DE 
COMPUTO, IMPRESORA Y BATERIAS (UPS) PARA EL 
DEPARTAMENTO DE INGENIERIA Y OTROS” para su conocimiento y 
trámite correspondiente.  
 
SE DA LECTURA  
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19.1- ACUERDO MUNICIPAL.  
-EN CONOCIMIENTO DE LO ANTERIOR SE ACUERDA:  APROBAR EN 
TODAS SUS PARTES: Recomendación de Adjudicación PM-116-2021,  
suscrita por la señora Iris Flores López, Proveedora Municipal. SE 
ACUERDA:  Adjudicar la Contracción Directa N° 2021CD-000037-01 
“COMPRA DE EQUIPO DE COMPUTO, IMPRESORA Y BATERIAS (UPS) 
PARA EL DEPARTAMENTO DE INGENIERIA Y OTROS”,   A NOMBRE 
DEL SEÑOR LUIS DIEGO PICADO JIMENEZ, CÉDULA DE IDENTIDAD 
No. 6-354-710, representante comercial de la EMPRESA DENOMINADA 
COMPUSERVICIOS PC DE COBANO, por un monto de ¢1.791.600,00 
(Un  millón setecientos noventa y un mil seiscientos colones netos) siendo 
que oferta el equipo y accesorios requeridos para esta contratación.  
“Se somete a votación el acuerdo y es aprobado con cinco votos.” 
UNANIME.  Se aplica el Artículo 45 del Código Municipal.  
“ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO.”  
 
 

20.- SE CONOCE CARTA DE VECINOS FIRMANTES DE LA COMUNIDAD DE SAN 
RAFAEL DE PAQUERA. De fecha 04 de  Agosto del 2021. Recibida el 09 de Agosto del 
2021. ASUNTO: Por Medio De La Presente, Nosotros Los Vecinos De La Comunidad 
De San Rafael, deseándole éxitos en sus funciones, al mismo tiempo aprovechamos 
para solicitarles una sesión extraordinaria en nuestra comunidad, a  fin de poder 
exponerles nuestras inquietudes y necesidades que nos están afectando desde hace 
años atrás:   

  Reparación y mantenimiento del camino Santa Cecilia- San Rafael.  

  Alcantarillado en distintos sectores.  

  Mejoras en el Albergue.  

 Intervención de quebrada las pavas. 

  Paso donde Cinthya Chávez. 

 Alcantarillado sector IMAS.  

 Alumbrado de la Plaza.  
 
Quedamos a la espera de una fecha  para coordinar con el Sacerdote el permiso 
del salón de la iglesia de la comunidad.   

 

 
20.1-  ACUERDO MUNICIPAL  
SE ACUERDA: Convocar Sesión Extraordinaria el día viernes 03 de 
Setiembre  del 2021, a las 4:30 p.m, en la comunidad de San Rafael de 
Paquera. Coordinar con los vecinos el lugar para sesionar en el Salón de la 
Iglesia Católica en San Rafael.  PUNTOS  DE INTERES DE LA 
COMUNIDAD:  
1. Reparación y mantenimiento del camino Santa Cecilia- San Rafael.  
2. Alcantarillado en distintos sectores.  
3. Mejoras en el Albergue.  
4. Intervención de quebrada las pavas. 
5. Paso donde Cinthya Chávez. 
6. Alcantarillado sector IMAS.  
7. Alumbrado de la Plaza.  
Se somete a votación el acuerdo y es aprobado con cinco votos.  
Se aplica el artículo 45 del Código Municipal. UNANIME.   
ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO.  
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21.- SE CONOCE CARTA, SUSCRITA POR LA SEÑORA ANDREA 
MARIN NAVAS, Cédula 604080316. Vecina de Guarial de Paquera. 
ASUNTO: Tengo un lote en Río Grande, 100 metros norte de la entrada d 
al Punta del Río, plano P-2139777-2019, debido a la construcción de la ruta 
160, y a trabajos que se hicieron de drenajes de aguas, realizaron una zanja 
de medio metro de ancho por 1 metro de alto, la cual dejaron en tierra, y 
como mi lote no estaba en los planos iniciales  de la carretera no fue posible 
para la empresa constructora ponerme alcantarilla en mi entrada, por lo que 
estoy sin acceso  al lote debido a esta situación  y actualmente no tengo los 
recursos para comprar alcantarillas  de ese tamaño, y tampoco  puedo echar 
tierra porque perdería el fin del trabajo realizado (drenaje de aguas 
fluviales). Es por esta razón que solicito la donación de 2 alcantarillas de las 
que se encuentran en el Río Guarial, a la par de la calle, y de forma 
subsidiaria solicito de ser posible que se me colabore  con maquinaria del 
Concejo Municipal para poder colocarlas en el zanjo. Agradezco de 
antemano su colaboración. 
 
 
21.1- ACUERDO MUNICIPAL.  
-EN CONOCIMIENTO DE LO ANTERIOR SE DISPONE: TRASLADO DE 
DOCUMENTO A HAZEL PERALTA MARTINEZ, COMITÉ DE OBRAS Y  
MEJORAS  VIALES MUNICIPAL. Nota que fue leída en la reunión de 
Comité de Obras y Mejoras de caminos. Dar respuesta al usuario.  
“Se somete a votación el acuerdo y es aprobado con cinco votos.” 
UNANIME.  Se aplica el Artículo 45 del Código Municipal.  
“ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO.”  

 
 

22.- SE CONOCE CARTA, SUSCRITA POR LA SEÑORA ANDREA 
MARIN NAVAS, Cédula 604080316. De fecha 09 de Agosto del 2021. 
ASUNTO: “…vecina de Guarial de Paquera, 500 metros norte del Taller 
automotriz Javier Jiménez, entrada a mano derecha, solicito ante esta 
autoridad y a su Departamento de Ingeniería, la valoración de la zanja que 
pasa por todo el vecindario situado  en la propiedad de Guillermo Marín, ya 
que en tiempo de invierno  causa problemas, porque se tira el agua a la 
calle o cuando hay lluvias fuertes se tira en la calle de mi servidumbre 
causándome daños, dejando la alcantarilla al descubierto, por lo que tengo 
que estar pagando viajes de lastre  cada vez que esto ocurre, porque es mi 
única entrada. Por lo que solicito,  la presencia del Ingeniero para que este 
valore y pueda dar una solución a dicho problema.   /  Por otro lado, extiendo 
la petición  para que se le de mantenimiento a la calle de este Barrio, ya que 
lo que se necesita es un relleno con lastre debido a que el terreno cuando 
se moja se pone resbaladizo y hay partes  donde está tan bajo que se hacen 
pozas de agua sin salida, por lo que es imposible transitar a pie por el sitio. 
En nombre de los vecinos solicitamos  que se repare esta calle con lastre y 
desagües para poder transitar bajo buenas condiciones. Agradezco de 
antemano su colaboración y atención.  Medio de notificación, correo: 
andreitama91@gmail.com o al teléfono 8763 3333 
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22.1- ACUERDO MUNICIPAL.  
-EN CONOCIMIENTO DE LO ANTERIOR SE DISPONE: TRASLADO DE 
DOCUMENTO A HAZEL PERALTA MARTINEZ DEL COMITÉ DE OBRAS 
Y  MEJORAS  VIALES MUNICIPAL. Nota que llegó al Comité de Obras y 
Mejoras de viales, leída en la última reunión.  Dar respuesta al usuario.  
“Se somete a votación el acuerdo y es aprobado con cinco votos.” 
UNANIME.  Se aplica el Artículo 45 del Código Municipal.  
“ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO.”  

 
 

23.- SE CONOCE DOCUMENTO, SUSCRITO POR EL SEÑOR HERNAN 
SANCHEZ ARAYA- FIRMA ORIGINAL, con  Cédula 6-0147-0314- SELLO 
DEL LIC. WARREN ALBERTO FLORES CASTILLO, NOTARIO 
PÚBLICO-COD.9009. . De fecha recibido 10 de Agosto del 2021. ASUNTO: 
Revocatoria  y apelación en subsidio de acuerdo del Concejo 
Municipal de Distrito de Paquera, de acuerdo a la Ley 6043, art 24.-  
Revocatoria y apelación de informe emitido en la Sesión Ordinaria N°98-
2021, (P-2020-2024) celebrada el 27 de Julio del 2021, Artículo 6. Informe 
de Comisiones. Aporto plano presentado el 11 de octubre del año 2018, al 
Catastro Nacional, en donde consta mi posesión y la del Sr. Ricardo Rigg 
Gondrez, cédula 6-063-189, que la igual que el suscrito, ha estado en 
cuidado legal y personal de esta. Hasta ahora milla Marítima, de el reitero, 
tenemos documentación anterior de hace años solicitando aprobación  
moral y legal del mismo, en su posesión respectiva.-  /  Esta posesión se 
arrastra, desde el año 1999, en cuido de cercas y otros.- /  Se aporta plano 
correspondiente.-  Para Notificaciones  se deja el correo 
kattiaro@gmail.com   
 
23.1- ACUERDO MUNICIPAL.  
-EN CONOCIMIENTO DE LO ANTERIOR SE DISPONE: TRASLADO DE 
DOCUMENTO A DEPARTAMENTO DE JURIDICOS Y COMISION DE 
ASUNTOS JURIDICOS,  para su estudio y dictamen de recomendación. 
Presentar informe ante el Concejo.  
“Se somete a votación el acuerdo y es aprobado con cinco votos.” 
UNANIME.  Se aplica el Artículo 45 del Código Municipal.  
“ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO.”  
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ARTÍCULO N° 6. INFORME DE COMISIONES.  
 
 

INCISO A-  SE CONOCE INFORME DE LA COMISION DE ASUNTOS 
JURIDICOS.   

ACTA DE LA COMISIÓN DE JURÍDICOS. 
 

Al ser las trece horas con treinta minutos del día diez de Agosto del año 2021, se 

encuentran presentes en la Comisión los regidores, Carlos Luis Rodríguez Vindas, 

Elsie Garita Flores, Jacob Méndez Rivera, y la Asesora Legal del Concejo Municipal 

de Distrito de Paquera Lanath Chacón Granados. 

Tema Uno 
 

Respuesta al Recurso de Revocatoria con Apelación en Subsidio contra 

acuerdo adoptado mediante inciso A de la Sesión ordinaria número 79-2021 

del Concejo Municipal Distrito de Paquera celebrada el 4 de mayo del 2021, 

aprobando un convenio de Cooperación que exige la publicación de 

reglamentos de uso de suelo y zonificación. 

A- Acuerdo nace en la Municipalidad de Puntarenas en la sesión 71 del 19 de 

octubre del año 1994, por lo cual le permitiría a la Sociedad Globin Spaziali SRL la 

obtención de una concesión en la Zona Marítima Terrestre. 

B-  El día 2 de julio se publica en la gaceta pág. 37 el Plan de Usos de Suelos 

y el Reglamento de Zonificación de Punta Cuchillo. 

C- Cabe mencionar que en el año 1994 no existía el Concejo Municipal Distrito 

de Paquera, por ende, le correspondía a la Municipalidad de Puntarenas, en el año 

2021 que ya existe mencionado Concejo, respaldado en la delegación de 

competencias, le corresponde al Concejo de Distrito de Paquera y es competencia 

exclusiva del mismo. 

D- Dicho Reglamento fue revisado y aprobado por: 

ICT: 05 de setiembre de 1990, mediante sesión 4092, articulo 4, inciso XIII. 

INVU: el 17 de junio de 1993, mediante sesión 4318, artículo VIII 

APROBACÓN DE LA MUNCIIPALIDAD DE PUNTARENAS: el día 19 de Octubre 

de 1994 mediante sesión 71, articulo 3, inciso A y posteriormente actualización de 

aprobación mediante acuerdo de sesión ordinaria número 156 de 08 de noviembre 

de 1990, artículo 3, inciso A. 

 

 

 

 

 

 



 

57 

CONCEJO MUNICIPAL DE DISTRITO DE PAQUERA 
 

 
 
ACTA SESION ORDINARIA                                   10 DE AGOSTO DEL 2021 

 
N° 102-2021 - PERIODO 2020-2024 

 

 

 
 

 

RECOMENDACIÓN: no revocar o anular el acuerdo tomado el día 2 de julio del 

2021. 

Denegar la suspensión de efectos del acto impugnado.  

Elevar el expediente ante el juez del Tribunal Contencioso Administrativo. 

 

Carlos Luis Rodríguez Vindas. 
  
Elsie Garita Flores 
 
Jacob Méndez Rivera.                                   
 
                                                                       
(AUSENTE: Griselda Montoya Gómez.) 
  
 
Lanath Chacón Granados. 
 

 
 
A.1.- ACUERDO MUNICIPAL.  
EN CONOCIMIENTO DE LO ANTERIOR SE ACUERDA: APROBAR EL 
DICTAMEN DE RECOMENDACIÓN DE LA COMISIÓN DE ASUNTOS 
JURÍDICOS EN TODAS SUS PARTES.   POR TANTO: SE ACUERDA: 
NO REVOCAR O ANULAR EL ACUERDO TOMADO EL DÍA 2 DE JULIO 
DEL 2021.  DENEGAR LA SUSPENSIÓN DE EFECTOS DEL ACTO 
IMPUGNADO. ELEVAR EL EXPEDIENTE ANTE EL JUEZ DEL 
TRIBUNAL CONTENCIOSO ADMINISTRATIVO. 
 “Se somete a votación el acuerdo y es aprobado con cinco votos.” 
UNANIME.  Se aplica el Artículo 45 del Código Municipal.  
“ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO.”  
 
 
 

INCISO B-  SE CONOCE INFORME DE LA COMISION DE ASUNTOS 

JURIDICOS.   

ACTA DE LA COMISIÓN DE JURÍDICOS. 

Al ser las trece horas con treinta minutos del día diez de Agosto del año 

2021, se encuentran presentes en la Comisión los regidores, Carlos Luis 

Rodríguez Vindas, Elsie Garita Flores, Jacob Méndez Rivera, y la Asesora 

Legal del Concejo Municipal de Distrito de Paquera Lanath Chacón 

Granados. 

 

 CASO DOS: Respuesta al señor Adrián González Aguiluz.  

El señor encargado de la ZMT expreso que va a ir a la CIMAT para 

investigar cual fue el rumbo que tomo el señor González Aguiluz previo a 

resolver. 
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RECOMENDACIÓN: Otorgarle 8 días de tiempo al señor encargado de la 

ZMT, con el fin que rinda informe y sea pasado a la Asesora Legal del 

Concejo Municipal. 

  

Carlos Luis Rodríguez Vindas. 

 

Elsie Garita Flores 

 

Jacob Méndez Rivera. 

 

Griselda Montoya Gómez. (AUSENTE) 

 

Lanath Chacón Granados. 

 
 

 
 

B.1.- ACUERDO MUNICIPAL.  
EN CONOCIMIENTO DE LO ANTERIOR SE ACUERDA: APROBAR EL 
DICTAMEN DE RECOMENDACIÓN DE LA COMISIÓN DE ASUNTOS 
JURÍDICOS EN TODAS SUS PARTES.   POR TANTO: SE ACUERDA: 
Otorgarle 8 días de tiempo al señor encargado de la ZMT, con el fin que 
rinda informe y sea pasado a la Asesora Legal del Concejo Municipal. 
 “Se somete a votación el acuerdo y es aprobado con cinco votos.” 
UNANIME.  Se aplica el Artículo 45 del Código Municipal.  
“ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO.”  
 
 

 

ARTÍCULO N° 7. INFORME DE INTENDENTE MUNICIPAL.  
(NO HAY)  

 
EL PRESIDENTE MUNICIPAL INDICA: Vamos a aprobar una acta que está aquí.  

 
INCISO A - Lectura del Acta de la Sesión Ordinaria N° 97-2021, celebrada 
el 20 de Julio   del 2021. El Presidente Municipal da lectura:  
 “Se ratifica el Acta N° 97-2021, aprobada con cinco votos”. “UNANIME”.  
Se aplica el artículo 45 del Código Municipal.  
ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO. 
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EL PRESIDENTE MUNICIPAL PREGUNTA VAMOS A ASUNTOS VARIOS.  
 
-COMUNICA LA SEÑORA DAMARIS CAJINA URBINA- CONCEJAL 
SUPLENTE- DEPARTE DE LA COMISION ESPECIAL MEJORAMIENTO DE 
PLAZAS:   La Comisión de Mejoramiento de Plazas en conjunto con la Comisión 
de Deportes, nos hemos unido para lograr darle mantenimiento a la plaza, pero 
necesitamos también el apoyo del pueblo, porque estamos necesitando un grupo 
que nos ayude en la Administración tanto en las actividades, como coordinar el 
mantenimiento. Es extender una solicitud al pueblo para que nos brinden su 
apoyo, para que se comuniquen con Gustavo como los que integran al Comité 
de Deportes, para formar parte de ese grupo y así poder embellecer nuestras 
plazas. Empezamos por la principal, la central de Paquera. Tratamos en el poco 
tiempo libre  que nos queda, dar el mantenimiento pero se nos hace imposible, 
el lograr lo que deseamos. Estamos solicitando al Ingeniero que nos ayude con 
lo que es cotizar he inspeccionar para hacer unas mejoras, pero necesitamos del 
apoyo del pueblo para poder lograrlo. Es extenderles una invitación, que se 
acerquen a formar parte de ese grupo organizado en pro del desarrollo de nuestra 
comunidad. Son indispensables, realmente necesitamos de todos para poder 
lograr, como saben nosotros trabajamos y el poco tiempo que podemos dedicar, 
realmente es muy poco y para poder lograr ver más rápidamente proyectos 
realzados a corto plazo, es necesario el apoyo de cada uno de los vecinos que 
se puedan acercar, y personas que hacen uso de la plaza  y puedan poner su 
granito de arena. Muchas gracias.  
 
EL SEÑOR JOSE MILTON HANCOCK  PORRAS-  PRESIDENTE MUNICIPAL 
EXPRESA: Gracias a Usted. Es importante lo que nos comunica. La inversión 
está en la juventud  y tenemos gente que necesita mucho apoyo.   
Quisiera solicitar a este Concejo, un acuerdo para que el Departamento de 
Ingeniería, nos brinde un informe de ¿Por qué no se ha realizado el Estudio del 
centro de población de Río Grande? 
El INDER, mediante su representada Doña Marcela, había solicitado hace  más 
de un año, que se hiciera un estudio gráfico de nivelación  para  Estudiar una 
zanja madre que se iba a encargar de sacar las aguas pluviales y del río de Río 
Grande, pero no ha sido presentada. A mi se me hizo saber de forma oficial, que 
urgía, porque esta zanja era meramente financiada por un proyecto de INDER, 
con la Municipalidad. Esta zanja es la que va a sacar todas las aguas del centro 
de población de Río Grande. No tenemos ese aporte, Río Grande va a sufrir, las 
alcantarillas que tiene, y las distribuciones  de agua no son suficientes porque 
ahora la calle se convierte en una barrera, un muro que va  a contener todas las 
aguas al lado de la plaza, entonces, solicito a este Concejo, tomar un acuerdo, 
para que el señor Freddy  nos de un informe para martes de la próxima semana, 
para que nos traiga una fecha de programación de trabajo y el informe de  cuándo 
se va a realizar.  Se aprueba unánime. Aplica el artículo número 45 del Código 
Municipal. Acuerdo definitivamente aprobado.  
 
PREGUNTA EL SEÑOR FRANCISCO BARBOZA JIMENEZ- CONCEJAL 
SUPLENTE: ¿Cuál sería la gestión posterior para hacer el trabajo necesario 
después de estar dando este informe?  Porque me parece realmente importante, 
una situación que genero la gente de la construcción de la ruta 160. Señala 
claramente que hay un muro deteniendo el agua, entonces si es así, sería 
prudente solicitarle una corrección propiamente a la Empresa, porque sería lo 
apropiado.  Tal vez poder explicarnos, ¿Cuál sería la gestión a partir de ese 
estudio? 
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RESPONDE EL SEÑOR JOSE MILTON HANCOCK PORRAS- PRESIDENTE 
MUNICIPAL: Don Francisco, cuando se le pidió al Departamento de Ingeniería 
hacer ese estudio,  para  encausar las aguas que vienen desde el cementerio de 
Río Grande de Paquera, esas aguas se recogían desde la calle que va a Playa 
Mangos de Paquera,  y de la calle se venía el agua al cementerio, y en el 
cementerio se recogen las aguas del centro de población. Las estimaciones que 
se hicieron de la zanja, se hicieron considerando antes de que se terminara la 
obra como una zanja de mitigación especial, que está contemplada para que no 
se inunde gran parte  del centro de población de Río Grande. Sin la calle, sin el 
muro, era un problema considerable, por eso fue  estudiado el diseño para sacar 
las aguas, va a ser una Zanja Madre grande encementada. Ese proyecto se llevo 
a cabo en varias reuniones que tuvimos con la representada del INDER y se 
acordó que lo único que tenía que aportar la Municipalidad era la topografía, eso 
fue la razón y durante  1 año y 3 meses y no se hizo.   Entonces, un poco 
preocupado  porque esos presupuestos se cierran el tiempo se va, a raíz de eso, 
solicito que se presente ese informe.  El diseño de por donde va la zanja, ya todo 
eso está. Solo falta el diseño de nivelación, es un Estudio que presenta nuestro 
ingeniero a cargo y que lo  presenta a los ingenieros del INDER,  y ellos 
presupuestan los materiales. En realidad el dinero no sale de la Municipalidad.  
 
MENCIONA EL SEÑOR FRANCISCO BARBOZA JIMENEZ- CONCEJAL 
SUPLENTE: Sí entiendo en este caso, sería el INDER que correría con la 
inversión para corregir un problema que dejó la empresa .  
 
AGREGA EL SEÑOR JOSE MILTON HANCOCK PORRAS- PRESIDENTE 
MUNICIPAL:   No, el problema no lo dejó la Empresa, aunque lo vino a aumentar 
la calle, vamos a ver; Río Grande está a 2 metros del nivel del mar,  sin o con 
calle,  siempre se inundaba, recuerdan Ustedes, siempre fue un sitio de 
inundación, este problema se dio mucho antes de que la calle estuviera 
terminada, para considerar que había que hacerlo, el problema no lo dejó AZVI, 
el problema estaba.  El problema ha sido que no hemos aportado el trabajo de 
Ingeniería para que en este caso el INDER, y me imagino que la Municipalidad 
va a poner el Back Hoe para hacer la zanja, mínimo,  es un problema que 
acarreamos hace mucho tiempo. Es un zanja  que se le llama “Zanja Madre”,  
es una zanja que  recorre todo el centro de población en ese sector. No siento 
que sea un problema que  haya dejado AZVI, sino  que  es un problema ahora se 
va a ver más de lo que ya estaba.  
 
EL SEÑOR FRANCISCO BARBOZA JIMENEZ –CONCEJAL SUPLENTE DICE: 
Sí, gracias, muy bien, pero sigue siendo un porblama más grave.  Bueno, vamos 
a cerrar ese tema ahí. Si me permite,  por favor señor Presidente también abordar 
un tema qu implica el Reglamento del Concejo, quiero referirme propiamente al 
capítulo sétimo propiamente funciones de la Secretaría del Concejo, en el Inciso 
a) literalmente dice que corresponde a la Secretaria o Secretario nombrado, estar 
en el acto de las sesiones, tomar apuntes y luego  presentar a tiempo 
propiamente para que esta acta sea aprobada. Eso dice este artículo. Me parece 
que bueno, que a pesar que en un momento felicité a la  Secretaria nuestra  por 
su puntualidad de tener las actas al día, creí que realmente  iba a ser posible 
seguir llevándolo a cabo o presentando las actas como correspondem  basados 
en este artículo. Pero lamentable han pasado otras sesiones y hoy estamos 
viendo que se aprobó el acta 97 y corresponde aprobar acta 101, me parece que 
seguimos con una dificultad propiamente en este punto. Yo quisiera nuevamente 
llamar  la atención acerca de que si es que no tiene las herramientas necesaria 
para que esto se lleve a cabo como tal.  
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Entonces este Concejo debería tomar un acuerdo para que asigne el recurso 
suficiente para poder corregir esa deficiencia, de lo contrario si ya tiene la 
herramienta sería este Concejo debería de no exigir, sino de pedier que las actas 
estén puntualmente para que como dice ese artículo inciso a) sena aprobadas 
oportunamente. Gracias señor Presidente.  
 
-MANIFIESTA EL SEÑOR JOSE MILTON HANCOCK PORRAS- PRESIDENTE 
MUNICIPAL:   Muchas gracias don Francisco, no quiero entrar en polémica, es 
muy difícil, muchas veces el Concejo Municipal tiene que cumplir funciones, y 
como funcionarios públicos  tenemos que obligarnos a dar lo máximo, yo tengo 
que decir, que estoy de acuerdo con Usted don Francisco, es sumamente 
importante, que las actas estén al día. Pero también voy a marcar otra partes, 
son las realidades, yo he recibido correos de la señora Secretaria a las 10, 9, 10 
y media de la noche, es complicado el asunto, hoy justamente, antes de ser 
aprobada esta última acta, la computadora de la compañera  estaba pegada, casi 
todo el dia tuvo problema,  es tan importante, creo que se debe habilitar  una 
herramienta que es super básica de un sistema operativo, el compañero Gustavo 
sabe este está totalmente obsoleto,  y está dando mucho problema, yo creo que 
en algun momento que el equipo se ponga a nivel de Lidieth, se va a tener que 
poner a nivel del equipo.  
 
AGREGA EL SEÑOR FRANCISCO BARBOZA JIMENEZ- CONCEJAL 
SUPLENTE: Si, por eso propiamente refiero en ese termino de si es falta de 
equipo para que se cumpla por los medios de forma razonable este Concejo 
debería de tomar un acuerdo para que se asignen los recursos, eso en mi 
participación anterior. Porque si no tiene las herramientas este Concejo tiene la 
obligación de darlas para que se vaya cumpliendo el trabajo apropiadamente.  
 
MENCIONA EL SEÑOR PRESIDENTE MUNICIPAL: Muchas gracias, por su 
intervención don Francisco. Acabo de recibir una foto de Don Ulises González  
donde está marcado en celeste, está toda la compra del equipo de computo para 
el Concejo,  para la secretaría esto vendría a ayudar mucho. Tal vez en redes 
sociales muchos se preguntarían, pero bueno se compro un transcriptor para que 
la Maquinita tradujera y no tuviera que estar escribiendo; número uno el 
transcriptor ocupa internet y en la Municipalidad  realmente no funciona, el se 
coloca  y traduce en línea con un servidor y traduce automáticamente, ahora el 
traductor no tilda, no hace comas, no pone puntos, no sabe cuando habla cuando 
habla Jacob, ni cuando habla doña Vicky, entonces la Secretaria terminó con mas 
trabajo, honestamente lo digo,  pero bueno, una vez mejorado el internet, creo 
que la fibra óptica entra en menos de 15 dias a la zona,  el equipo de interfas 
para el traductor para que este mejor seguro nuestra secretaria va a poder subir 
esa acta.  
 
ADICIONA  EL SEÑOR FRANCISCO BARBOZA JIMENEZ- CONCEJAL 
SUPLENTE: Si, señor Presidente, por eso feriero a la importancia de dar las 
herramientas al trabajador y si pudiera  incluso analizarse si en algun momento 
ocupara  una auxiliar definitivamente ponérsela porque es muy importante que 
las actas vayan aprobándose en su momento oportuno. Creo que tenemos la 
obligación de dar las herramientas y lo que se requiera a la secretaria para que 
se haga bien el trabajo.  
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- EL SEÑOR  PRESIDENTE MUNICIPAL DICE: Precisamente Don Francisco, 
para terminar con esto, en lo que Usted menciona fue una de las consideraciones 
cuando yo entre por primera vez, como Presidente Municipal observé, creánme 
ewl volumen de trabajo de la secretaria es monstruoso,  no es la municipalidad 
de hace 15 años, y si no vemos las cosas con objetividad. Creo que es una 
excelente idea por favor para que se estudie el próximo martes para que se 
estudie o se analice la posibilidad para ayudar a la compañera, para sacar la 
tarea. Muchas gracias a todos, buenas noches.  
 

ARTÍCULO N° 8. MOCIONES. (NO HAY) 
 

ARTÍCULO N° 9. ACUERDOS.    
 
INCISO A-  SE ACUERDA: SOLICITAR AL INGENIERO MUNICIPAL,  
FREDDY MADRIGAL ÁVILA, DEL DEPARTAMENTO INGENIERÍA, UN 
ESTUDIO  TOPOGRÁFICO DEL CENTRO DE  POBLACIÓN DE RIO 
GRANDE –ESTUDIO PARA UNA “ZANJA MADRE” NECESARIA PARA 
DIRIGIR LAS AGUAS FLUVIALES AL CAUSE DEL RIO, DE RIO 
GRANDE, PARA PREVENCION DE INUNDACIONES EN LA 
COMUNIDAD Y , QUE SE REALIZARÁ CON  APORTE DE 
FINANCIAMIENTO  POR PARTE DEL INDER   Y COORDINACIÓN Y 
APOYO DE ESTE  CONCEJO MUNICIPAL DE DISTRITO DE 
PAQUERA.     
 “Se somete a votación el acuerdo y es aprobado con cinco votos.” 
UNANIME.  Se aplica el Artículo 45 del Código Municipal.  
“ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO.”  
 

 
 

El Presidente cierra la sesión al ser las dieciocho horas y cincuenta y cuatro  
minutos.    
 
 
 

_________________________                                   ______________________ 
Jose Milton Hancock Porras                                         Lidieth Angulo Fernández  
Presidente Municipal                                                    Secretaria del Concejo         
 
 
 

Laf. 


